



# 行业首创“建楼房养种鸡” 海门开启现代化养殖新模式

近日,位于南通市海门区悦来镇的京海禽业公司悦合祖代场一场迎来了首批5万套白羽肉种鸡。经过消杀后,这些种鸡陆续入住新建好的“新家”——4栋两层楼的鸡舍。对养殖防疫要求很高的种鸡饲养行业来说,“楼房养殖”是一个突破。今年,江苏京海禽业集团在白羽肉种鸡行业首创“建楼房养种鸡”,由原来的“平房养种鸡”模式向“楼房养种鸡”转变,开启了现代化养鸡新模式。

严君臣 陆新华 俞苏华

京海禽业是国家八部委联合认定的农业产业化国家重点龙头企业,近三年来,公司净资产收益率、销售利润率创下全国同行业之最,累计缴纳税收2.53亿元,交出了一份中国白羽肉鸡种业高质量发展的答卷。随着长三角一体化战略的深入实施以及区域经济的快速发展,公司原先建于长江一公里范围内、占地约400亩的6个种鸡繁育场需要搬迁。面对畜禽养殖用

地资源紧张的局面,海门区委、区政府积极为企业协调解决了养殖用地问题。

如何在有限的土地上产生最大的生产效率,京海禽业及时调整思路,提出了以创新谋发展、向空间要产能的设想,于是“建楼房养种鸡”养殖模式应运而生。今年,公司克服疫情影响,投资上亿元,在新规划的土地上新建了两个独立单元的祖代场,严格按照生物安全和鸡群生态养殖模式要求进行建设,实现了鸡舍结构密闭化、养殖环境自控化、饲料输送管网化、种蛋收集自动化、废气处理无害化等,为促进鸡群生长和优质高产创造了必备的硬件基础。目前悦合种鸡场已建成7栋2层楼鸡舍,饲养面积近2万平方米,可新增饲养祖代种鸡8.7万套,每年可向全国客户提供228万套优质父母代种雏,年产值近亿元。

据京海禽业董事长顾云飞介绍,“建楼房养种鸡”这一养殖模式优势在于土地的利用率大大提高了,真正实现了集约利用。以悦合一场为例,按照原来的平房养鸡模式,占地26亩的土地面积只能

养殖2.5万套到3万套种鸡,现在采取楼房养殖的模式,饲养规模可以达到5万到6万套,产能实现翻番。公司投资2000多万元引进的先进设备,在关键环节上实现了机器换人,以自动化、智能化替代了落后设备和人工操作,原来悦合一场养殖场需要20多名工人,现在只要12名工人就可以运转,人工节省了一半,成本大大降低了。同时,公司按照生态“十化”养殖模式建设了内嵌式降尘装置等无害化设备,有效降低了养殖场气味对周围环境的影响,为种鸡产业绿色发展筑起了一道稳固的生态保护屏障。

“建楼房养种鸡”是京海禽业成立36年来的首次突破,这一创新项目已被列入由国家批准建设的江苏省苏系肉鸡优势特色产业集群子项目之一,对提升优势特色产业水平、夯实产业发展基础具有重要意义。当前,集团正用心收集、分析各类饲养数据,使这一新型养殖新模式日臻完善,为今后探索三层楼、五层楼等养殖模式奠定基础,从而使得种鸡养殖进一步走上现代化发展轨道,为助力乡村振兴作出更大贡献。



## 画说南通

近日,来自南通市通州区十总镇的骑岸大方柿上市,深受消费者的喜爱和追捧。记者了解到,骑岸大方柿已有300多年栽培历史,曾因形、色、味、质俱佳而闻名全国,享有“金盆月”的美名。骑岸大方柿每颗果实呈黄色或朱砂色,果皮细薄,一般没有果核。每只重量在二三两,最大的有半斤左右,色秀香清,肉质致密,果汁充盈,糖分高达20%以上,口味鲜甜醇厚,营养丰富可入药,老少皆宜,远销上海、苏州、南京等地。

花宇 许丛军 吴欣欣 摄影报道

# 直面网友线下互动 海安绘就网络问政同心圆

“围绕打造上海卫星县城这一目标,海安有哪些优势,以后将如何发展?”“在发挥枢纽优势方面,海安有哪些实质性举措?”“在返乡创业人员、乡土人才创业方面,我市能否出台一些政策优惠措施?”……10月10日,江苏省海安市举行第十二届市领导网友见面会,12名网友代表向市领导和有关部门现场提问。

记者了解到,今年8月份以来,海安市委网信办在网上征集参加今年网友见面会的议题,共收到133名网友提出的215条意见和建议。当天两个多小时的见面会,网友提出的问题涉及经济、环境、交通、教育等十多个方面。线上直播吸引53.4万名网友围观,收集到

800多条信息。网友还通过网络直播间与市领导在线互动。

有网友提问,海安市委第十四届三次全体会议提出,要将海安打造成上海卫星县城,围绕这一目标,海安以后会向哪些方向发展?于立忠边听边记,并感谢网友对海安发展的关心;“总的来说,作为长三角北翼增长速度最快、发展质效最优、社会建设最好、发展潜力最大的地区之一,海安集‘通达江海’的区位优势、特色鲜明的产业优势、人才荟萃的创新优势、底蕴深厚的文化优势、优质高效的服务优势等诸多优势于一身,正处在新一轮发展的风口和转型的关口,建设功能综合的上海卫星城万事俱备。”

网络问政,贵在落实。据悉,本次见面会上的各项意见和建议,都将逐条进行梳理,认真办理,相关回复将在网络上及时公布。

从2011年第一届网友见面会举办以来,海安市领导和各级部门负责人频频“触网”,为百姓解忧。2008年4月,海安在全国率先建立网上回帖员队伍,2009年建立网络发言人制度。

此外,海安把网络建设管理纳入全市机关百分绩效考核,将“为群众办实事”列入重要考核内容,建立健全网上民生热点闭环管理制度,了解群众诉求,化解群众矛盾,将畅通民意的绿色通道延伸到基层。

花宇 赵雨 顾爱东 濮端建

## 整合多方力量,让基层治理“精度”更高

“我在网格巡查中发现安达路路边有流动加油车。”9月25日,南通市崇川区幸福街道秦西社区网格员高伟在网格巡查时,发现路边有流动加油车。他立即联系公安、城管。民警和综合执法局队员迅速赶赴现场,立即制止了该违法行为,并进行拍照取证,同时依照法定程序对该车辆进行立案查处。这是崇川区为提升城市管理工作水平,推动综合行政执法力量进社区,行使相对集中行政处罚权的一个缩影。

记者了解到,今年以来,崇川区幸福街道综合执法局多方联动,创造性地运用“吸引力”法则,将辖区各类力量组织起来。街道执法队队员、社区网格员、企业志愿者

和居民采取“白+黑”“5+2”不间断巡查的方式,对重点区域开展多时段、多频次的流动加油车专项整治行动。并通过打造“1+2+3+N”组织体系,构建起“一核双向三维多平台”的运行模式,让综合行政执法更有温度更有精度更有力度。

此外,街道还借助“人防+技防”模式,全方位开展专项整治行动。同时,幸福街道综合执法局绘制了“事务性事项”“处罚(强制)类事项”工作流程图,通过优化机制、联动网格、技防补充,实现由执法力量主导、网格联动,企业志愿者、居民积极参与的服务模式,增添深度融合、同频共振新动力,推动综合执法力量与基层治理在联动中相互促进。 花宇 吕雷雷

## 5名游客赶海被困淤泥,民警紧急救援

10月10日上午,李某等人在江苏启东海边游玩,没想到在淤泥中越陷越深,几乎无法动弹。危急时刻,启东市公安局连兴港海防派出所民警和消防救援人员赶往现场,利用救生圈和救生绳等设备将一行人全部救出。

当日上午8时25分,启东市公安局连兴港海防派出所接报警称,在辖区协兴港口外侧的十里海湾处有5名游客被困淤泥中,急需救援。接警后,派出所民警和消防救援人员火速赶赴现场。在事发现场,民警发现有5人被困在海滩外两百多米处的淤泥中,越挣扎陷得越深,淤泥已经没过了大腿,因寒冷和疲劳在滩涂无法移动。

此时正值涨潮时间,海水即将开始上涨,腿部已深陷淤泥的5人

无法独自从滩涂中走出。眼看着潮水开始上涨,消防人员和民警迅速从警车内拿出救生圈、救生绳等救援设备,冲向被困游客处,一边指导被困人员调节状态,安抚被困人员情绪;一边用救生绳挨个将被困人员往岸上拖拽。经过十几分钟合力救援,5名被困游客相继被营救上岸。虽然身上满是淤泥,所幸身体并无大碍,上岸后纷纷对民警表达感激和诚挚谢意。

据游客自述,趁着早晨时间,5个朋友到海边欣赏风景,捡拾海鲜,不知不觉间越走越远。由于不熟悉沙滩情况,5人相继陷入淤泥中无法脱困,于是赶紧拨打了救援电话。在现场,民警还向5名年轻人普及了赶海安全常识,并叮嘱在海边游玩一定要注意自身安全。 严君臣 孙鼎 张先明

## 通州法院巧用执行措施助企纾困

原本要被司法拍卖的车辆,是企业名下唯一车辆,该企业经营困难无法偿还执行款。近日,南通通州法院在执行一起买卖合同案件过程中,在保障申请执行人权益的前提下,为困难企业争取“喘息之机”,以实现双赢。

2021年,蔡某与南通某纺织品有限公司、花某买卖合同纠纷一案,执行标的52万余元。执行中被被执行人履行案款30余万元后,双方达成执行和解协议,经申请执行人申请,案件终结执行。

2022年8月,因被执行人未能按照协议履行还款义务,案件恢复执行。执行过程中,通州法院执行干警依法查封扣押了被执行人公司名下车辆并将被执行人花某拘传至法院。谈话过程中,申请执行人要求法院拍卖被执行人公司名下车辆偿还余款21万元。在听到

车辆将被拍卖后,被执行人表示,公司虽然遇到了经营困难,但现在通过直播卖货等方式,情况已经有所好转。如果法院将公司名下唯一的车辆卖掉,将严重影响公司的后续经营。

经过承办人的释法析理,同样从事家纺行业的申请执行人表示,能够理解被执行人的难处,愿意再给对方一次机会。在长达4个小时的协商后,双方达成新的和解协议。

一直以来,通州法院严格落实“优化法治化营商环境执行年”1+4专项行动方案,以合法高效的执行措施,在彰显司法权威的同时,灵活采取执行和解、分期履行等方式,以善意文明执行为企纾困、护航发展,助力社会诚信体系建设,优化辖区法治化营商环境。

严君臣 曹捷